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•	ИГОРНЫЙ БИЗНЕС

	→ Федеральный закон от 04.08.2023 № 422-ФЗ «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Организатор азартных игр в букмекерской конторе или тотализаторе обязан отказывать 
в приеме ставок, интерактивных ставок и выплате выигрыша участнику азартной игры, 
в отношении которого применяются отдельные специальные экономические меры 
(01.02.2024).

Речь идет о специальных экономических мерах, направленных на запрет (ограниче-
ние) совершения финансовых операций и (или) замораживание (блокирование) де-
нежных средств и (или) иного имущества, принадлежащих блокируемым лицам, а так-
же финансовых операций, совершаемых в интересах и (или) в пользу блокируемых 
лиц.

Указанная обязанность реализуется в отношении участника азартной игры, в отноше-
нии которого проведена идентификация или упрощенная идентификация.

•	КОНЦЕССИЯ. ИНВЕСТИЦИОННАЯ 
           ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

	→ Постановление Правительства РФ от 29.12.2023 № 2367 
«О требованиях к банкам и банковским гарантиям, используемым 
для целей федеральных законов “О концессионных соглашениях”, 
“О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном 
партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации”»

Установлены требования к банкам и банковским гарантиям, используемым для целей 
заключения концессионных соглашений и соглашений о государственно-частном, 
муниципально-частном партнерстве (06.02.2024):

•	 требования к банкам, в которых может быть открыт банковский вклад (депозит) 
концессионера, и страховым организациям, с которыми концессионер может за-
ключить договор страхования риска ответственности за нарушение обязательств 
по концессионному соглашению;

•	 требования к банкам, которые вправе выдавать безотзывные банковские гаран-
тии;

•	 требования к безотзывным банковским гарантиям;
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•	 перечень документов, представляемых концедентом, публичным партнером га-
ранту одновременно с требованием об уплате денежной суммы по безотзывной 
банковской гарантии;

•	 правила предоставления безотзывной банковской гарантии;

•	 форма требования об уплате денежной суммы по безотзывной банковской гаран-
тии.

Банковская гарантия размещается гарантом на электронной площадке, определен-
ной концедентом, публичным партнером для проведения конкурса в электронной 
форме. Для размещения банковской гарантии гарант должен быть аккредитован на 
электронной площадке и пройти процедуру идентификации и аутентификации на ней.

Банковская гарантия формируется в виде электронного документа либо электронного 
образа документа, подписанного (заверенного) усиленной квалифицированной элек-
тронной подписью гаранта либо лица, имеющего право действовать от его имени.

•	НАЛОГИ 

	→ Постановление Правительства РФ от 07.02.2024 № 128 «О внесении 
изменения в постановление Правительства Российской Федерации 
от 30 апреля 2009 г. № 372»

Расширяется перечень технологического оборудования, не имеющего российских 
аналогов, ввоз которого на территорию РФ не облагается НДС (08.02.2024)

В указанный перечень включено оборудование для высушивания органических про-
дуктов и отходов, модели: GC-100, GC-2000.

•	ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ 
	 СОБСТВЕННОСТЬ

	→ Приказ Минэкономразвития России от 21.12.2023 № 904 «О внесении 
изменений в приказ Минэкономразвития России от 5 апреля 2016 г. 
№ 211»

Скорректированы Правила оформления заявки на государственную регистрацию 
программы или базы данных (09.02.2024)

В частности, уточняется, что если исключительное право на программу или базу дан-
ных принадлежит РФ, субъекту РФ или муниципальному образованию, заявитель ука-
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зывается следующим образом: «Российская Федерация (или наименование субъекта 
Российской Федерации или муниципального образования), от имени которой высту-
пает (приводится наименование лица, выступающего от имени Российской Федера-
ции, или субъекта Российской Федерации, или муниципального образования)».

Закреплен перечень указываемых в заявке сведений в случае, если программа 
или база данных создана с привлечением бюджетных средств.

Корреспондирующие изменения внесены в форму заявления о государственной реги-
страции и форму дополнения к такому заявлению.

•	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
	 ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

	→ Приказ Минпромторга России от 16.01.2024 № 135

 Изменен перечень товаров (групп товаров), в отношении которых разрешен 
параллельный импорт (09.02.2024)

В частности, в перечень включен ряд брендов пластмасс и изделий из них, изделий 
из камня, гипса, цемента, асбеста, слюды или аналогичных материалов, изделий 
из черных металлов, игрушек, игр и спортивного инвентаря.

•	ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ 
	 СОБСТВЕННОСТЬ 

	→ Порядок взыскания расходов, понесенных при рассмотрении споров 
в Роспатенте, закрепили в законе.

Федеральный закон от 30.01.2024 № 4-ФЗ

Если спор о предоставлении правовой охраны результатам интеллектуальной дея-
тельности или средствам индивидуализации рассматривался в административном 
порядке, можно взыскать расходы с проигравшей стороны.

К таким расходам отнесли:

•	 патентные и другие пошлины;

•	 выплаты экспертам, специалистам, переводчикам;
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•	 средства на оплату (в разумных пределах) услуг патентных поверенных, адвокатов 
и иных лиц, которые оказывали юрпомощь.

При частичном удовлетворении требований расходы возмещают пропорционально.

	→ Отчет о разработках НИОКР можно проверить на соответствие 
перечню расходов

Постановление Правительства РФ от 21.12.2023 № 2235

Налогоплательщик, у которого есть расходы на НИОКР по перечню, может при учете 
расходов по налогу на прибыль применять коэффициент 1,5. Для этого нужно предста-
вить отчет. Документ можно направить на проверку соответствия разработок переч-
ню. Это платная услуга.

Если компания решает подтвердить соответствие НИОКР перечню, отчет нужно раз-
местить в кабинете налогоплательщика, затем направить в экспертную организацию 
через государственную информсистему.

В течение 20 рабочих дней после направления отчета будет заключен договор с экс-
пертной организацией. Среди прочего в нем закрепляют сроки оценки отчета и под-
готовки заключения, а также случаи, когда можно корректировать документ. Срок 
оценки не должен быть больше 60 календарных дней со дня подачи отчета.

Экспертное заключение появится в кабинете налогоплательщика. При отрицательном 
ответе отчет можно неоднократно корректировать.

В течение 10 рабочих дней с даты положительного заключения отчету присваивают 
регистрационный номер, который подтверждает соответствие НИОКР перечню.

•	КРЕДИТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

	→ Указание Банка России от 10.01.2024 № 6666-У

Изменяется план счетов бухгалтерского учета для кредитных организаций (10.02.2024)

План счетов дополнен счетами 40836 «Специальные счета типа «З» клиентов-нере-
зидентов в валюте Российской Федерации» и 40837 «Специальные счета типа «З» 
клиентов-нерезидентов в иностранной валюте». Уточняется назначение отдельных 
счетов.
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•	НАЛОГИ

	→ Федеральный закон от 14.02.2024 № 8-ФЗ

Установлены особенности урегулирования налоговых последствий выделения 
заблокированных из-за санкций активов паевого инвестиционного фонда (ПИФ) 
в дополнительный фонд или изменения типа фонда на закрытый (14.02.2024)

Установлены особенности налогообложения финансового результата, полученного 
по операциям с инвестиционными паями.

Так, при выделении активов из ПИФ в дополнительный фонд не образуется доходов 
(расходов), учитываемых в целях налогообложения.

В случае обмена (конвертации) инвестиционных паев одного ПИФ на инвестиционные 
паи другого фонда, а также в случае выдачи налогоплательщику инвестиционных паев 
дополнительного фонда при его формировании финансовый результат по данным 
операциям не определяется до момента их реализации (погашения). При этом уста-
новлен порядок определения расходов, которые учитываются при реализации (пога-
шении) таких инвестиционных паев.

Кроме того, установлено право на получение инвестиционного налогового вычета 
в размере положительного финансового результата от реализации (погашения) инве-
стиционных паев дополнительного фонда и инвестиционных паев ПИФ, тип которого 
был изменен на закрытый. Определен порядок исчисления срока нахождения заме-
щающих облигаций в собственности налогоплательщика в целях применения указан-
ного инвестиционного налогового вычета.

Указанные положения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 
2023 года.

	→ Постановление Конституционного Суда РФ от 14.02.2024 № 6-П

Положения НК РФ, регулирующие получение профессиональных налоговых вычетов 
физическим лицом, не зарегистрированным в качестве ИП, чья деятельность 
признана налоговым органом предпринимательской, признаны не соответствующими 
Конституции РФ (15.02.2024)

Конституционный Суд РФ признал пункт 1 статьи 221 и подпункт 1 пункта 1 статьи 227 
НК РФ не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой они в силу своей 
неопределенности, порождающей возможность различного истолкования, не обе-
спечивают однозначного решения вопроса о праве на получение профессиональных 
налоговых вычетов физическим лицом, не зарегистрированным в качестве ИП, чья 
деятельность признана налоговым органом предпринимательской.

Федеральному законодателю надлежит до 1 января 2025 года внести в действующее 
правовое регулирование соответствующие изменения.
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Впредь до их внесения предусматривается следующий порядок исполнения Поста-
новления Конституционного Суда РФ от 14.02.2024 № 6-П.

Физическим лицам, не зарегистрированным в качестве ИП, чья деятельность призна-
на налоговым органом предпринимательской, в соответствии с абзацами первым и 
четвертым пункта 1 статьи 221 НК РФ не предоставляется право на профессиональные 
налоговые вычеты.

Если внесенные федеральным законодателем изменения будут направлены на предо-
ставление профессиональных налоговых вычетов всем (или некоторым) категориям 
физических лиц, не зарегистрированных в качестве ИП, но чья деятельность призна-
на налоговым органом предпринимательской, а также если федеральный законода-
тель до 1 января 2025 года не внесет необходимых изменений в законодательство, 
то соответствующие лица приобретают право на получение профессиональных нало-
говых вычетов как в сумме документально подтвержденных расходов, так и в размере 
20% дохода, если они не могут подтвердить расходы документально. Данное право 
в этом случае возникает с 15 февраля 2024 года.

•	ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ

	→  Федеральный закон от 25.12.2023 № 675-ФЗ

Определены особенности досудебного обжалования решений, принятых 
должностными лицами при предоставлении государственных услуг по лицензированию 
(24.02.2024)

Судебное обжалование решений и действий (бездействия) лицензирующего органа 
при предоставлении лицензии, внесении изменений в реестр лицензий, периодиче-
ском подтверждении соответствия лицензиата лицензионным требованиям возмож-
но только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования 
в суд решений, действий (бездействия) гражданами, не осуществляющими предпри-
нимательской деятельности, а также случаев, если установлен исключительно судеб-
ный порядок обжалования соответствующих решений и действий (бездействия).

Жалоба и ходатайство о восстановлении срока подачи жалобы подаются лицом 
в электронном виде с использованием портала госуслуг. Жалоба может быть подана 
с использованием иных государственных информационных систем, определенных 
Правительством РФ. Жалоба, содержащая сведения и документы, составляющие 
охраняемую законом тайну, подается в разрешительный орган без использования 
портала госуслуг и иной ГИС в порядке, определяемом разрешительным органом, 
с учетом требований законодательства о государственной и иной охраняемой зако-
ном тайне.

Определены требования к содержанию жалобы.
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Жалоба может быть подана заявителем в течение 30 календарных дней со дня, когда 
заявитель узнал или должен был узнать о нарушении своих прав. В случае пропуска 
по уважительной причине срока подачи жалобы этот срок по ходатайству заявителя 
может быть восстановлен разрешительным органом. Заявитель до принятия решения 
по жалобе может отозвать ее. При этом повторное направление жалобы по тем же 
основаниям не допускается.

Разрешительный орган при рассмотрении жалобы использует информационную си-
стему (подсистему государственной информационной системы) досудебного обжало-
вания, за исключением случаев, если рассмотрение жалобы связано со сведениями 
и с документами, составляющими охраняемую законом тайну.

Жалоба подлежит рассмотрению разрешительным органом в срок, не превышающий 
15 рабочих дней со дня ее регистрации, если более короткий срок не установлен Пра-
вительством РФ.

Приводится перечень оснований для принятия разрешительным органом решения 
об отказе в рассмотрении жалобы. Решение об отказе в рассмотрении жалобы по об-
щему правилу принимается в течение 5 рабочих дней со дня получения жалобы.


